

一路欢歌两地情

——同仁县乡镇及县直机关业务骨干京津行

文/图 本报记者 王玉兰



向国旗行注目礼。



参观汉沽铁坨里社区。

10月10日,我有幸与同仁县45名乡镇及县直机关业务骨干共赴天津学习观摩。

11日清晨9时30分,观摩团乘坐的列车正点到达北京西站。

红旗的梦想

首都北京,秋风拂面,晴空万里,处处充满生机与活力。按照此次观摩学习的行程安排,11日下午观摩团的行程是瞻仰毛主席纪念馆、人民英雄纪念碑及游览故宫博物院。

观摩团里大多数干部是第一次来首都北京,因此,在天安门广场大家显得异常兴奋。

位于天安门广场的毛主席纪念馆是党和国家的最高纪念堂,是全国爱国主义教育示范基地。在天安门广场上,在毛主席纪念馆周围,瞻仰毛主席遗容的队伍始终不断,成为天安门广场上感人的风景线。多少年来,天安门广场上这条思念的长河无言诉说着中国各族人民对伟大领袖的深切缅怀,诉说着人民群众对共产党的拥戴、对社会主义祖国的热爱。

观摩团成员手捧黄菊,脱帽瞻仰,表达了对一代伟人的无限敬仰和怀念。

12日凌晨,观摩团成员起了个大早。因为今天要去天安门广场参加升旗仪式。

6时20分整,当火红的太阳从地平线升起时,激昂的国歌奏响,五星红旗迎着朝阳冉冉升起。这一刻,庄严、隆重,世人皆瞩目,国人更自豪。

乘着大巴去往下一个活动点的路上,大家纷纷表示,今天在天安门广场观看升旗仪式,无疑给我们上了一堂生动的爱国主义教育课。我们感到特别自豪,衷心祝愿祖国的未来更加繁荣昌盛。

不到长城非好汉

12日,观摩团一行前往八达岭长城。八达岭长城是万里长城的精华,独具代表性。其雄伟壮观既是具有丰富文化内涵的文化遗产,又是独具特色的自然景观。

毛主席诗词《清平乐·六盘山》中这样写道:不到长城非好汉,屈指行程二万。一语道出了中华民族的精神气魄和积极向上的奋斗精神。登长城是观摩团大多数基层干部的心愿。今日,万里长城就在眼前,岂有不登之理?人群中发出这样的感叹。

登高望远的感觉真是无以伦比。崇山峻岭、深沟险隘,长城城关相连,墩堡相望,由于保存原始,虽然残缺,但雄宏犹存。

勇往直前、合影留念,不到长城非好汉。观摩团成员们真是好样的。

一堂生动的党课

13日,是天津市委党校的王伟华和刘金凤教授为大家授课的日子。

两位教授围绕执行力和党的基层组织建设专题为大家作了认真的阐释。王教授旁征博引、深入浅出,通过通俗易懂、平实质朴的语言,辅以大量生动翔实的事例并结合个人生活阅历,从领导心理与心理领导的内涵、人的心理作用机理、领导心理素质与自我激励、心理领导的基本方法等方面,生动形象的阐述了领导干部应当具备的心理素质,以及运用心理学的知识提升领导能力素质和技巧,为大家拓宽思路、开阔视野,进一步增强领导能力水平,具有重要的指导意义和参考价值,引起了大家的思想共鸣和情感认同。

绿色坐标的惊喜

滨海新区现代农业草菌产业园由天津市绿色坐标生态科技有限公司投资兴建。

产业园负责人徐主任向大家介绍说,滨海新区现代农业草菌产业园是专门规模化、工厂化生产草菌的园区,也是产学研基地。在白灵菇培植室,我们被眼前的一幕震惊了:白灵菇犹如训练有序的战士,整齐的站立在自己的生长空间。与其说这是一处培植基地,不如说这是一种充满雅趣的人文景观。培养室室温只有8℃,据说这样的温度最适合白灵菇的生长。据带队的同仁县委常委、县委副书记孟德文介绍,位于隆务镇向阳村的天津农业科技示范园已于今年3月建成,面积达47.25亩,修建了温室大棚18栋,并由滨海新区现代农业草菌产业园承包。5月初,1栋大棚内已试种栽培平菇菌种12000棒;移栽玫瑰香、摩尔多瓦、夏至红灯4个品种5000株葡萄苗;5栋大棚和3亩露天移栽冬枣树苗240棵,苗子的成活率达98%。

孟德文说,天津市对口援建青海省黄南州前方工作指挥部的初衷就是依据州委、州政府的工作要求和黄

南州的实际,引进一批天津的优质品种,调整我州的农业产业结构,不断促进群众致富增收。

职业学校的深情

15日早餐后,观摩团一行前往位于东丽湖附近的东丽区职业教育中心学校参观。

今年,援青指挥部根据黄南孩子的实际情况,不断优化教学安排,完善生活保障,全面提升素质教育。协调天津机电工业学校汽修专业中职班招生44名,比去年增加8名。新增天津东丽区职业教育中心学校会计专业中职班30名。并减免了孩子们受教育期间的一切费用。

据学校负责总务的魏主任介绍,9月初,为迎接孩子们的到来,使他们充分感受到大家庭的温暖,学校也做了精心准备。进入学生宿舍楼,映入眼帘的是,墙上挂着的装裱一新的孩子们的作品:唐卡、堆绣、素描……种类繁多、色彩艳丽。统一的床单、被套,干净整洁,宿舍也是布置的既温馨又具民族气息。

他郑重地告诉大家,请黄南班孩子的家长们放心,我们有能力让孩子们在这里安心的学习、生活。

周邓纪念馆的感动

周恩来邓颖超纪念馆位于天津水上公园北侧,环境优雅,气氛庄重,馆内珍贵照片、文物价值弥足珍贵。

怀着激动的心情我们跟随馆内解说员开始参观。一幅幅照片展现出来的故事和场景令大家肃然起敬,当放映厅中“十里长街送总理”不断重复播放,耳旁响起沉痛哀悼的音乐,我的眼睛湿润了。同仁县双朋西乡副乡长马成英感慨地说,感受伟人平凡而又伟大的一生,我们要继续发扬他们的高贵品质,弘扬正能量,做好自己的本职工作。

新理念新社区

在天津滨海新区汉沽铁坨里社区,社区居委会主任张月萍向我们介绍,近年来,铁坨里社区创新社区运行管理模式,不断完善社区便民服务、休闲娱乐、和谐维稳等各项功能,把社区建设成管理有序、服务完善、文明祥和的社会共同体。社区服务站代办公共服务事项就达108项。

张主任说,群众事无小事,你掏心窝子对待他们,他们也会这么对待你。朴实的话道出了这个和谐社区中群众满意度高的真正原因。住房整洁,环境优美,处处安逸祥和,文明气息浓郁,文化品位高雅,百姓安居乐业。铁坨里社区真正成为了居民温馨的港湾,幸福的乐园。

铁坨里社区在服务当中,突出重点对象,以居民自助互助为基础,不断提高社区居民生活质量的做法以及社区管理目标的提升,综合改革的进一步深化,为民服务机制的进一步创新,都是值得我们借鉴的。

康师傅印象

康师傅企业以“诚信,务实,创新”的经营理念感动着中国乃至世界上每一个接触它的人。

17日的观摩点就设在康师傅印象馆。

在印象馆工作人员的指引下,大家乘坐场内小火车,来到了康师傅方便面的生产线。

走廊的扶手和护栏,圆润光滑,没有一丝灰尘。一包小小的方便面的制作

过程尽是如此之快,令人瞠目结舌。工作人员介绍,整套设备引自日本,但又融合了康师傅总裁的思想,若有一处出现故障,整个过程都将无法运行。隔着生产车间的玻璃窗望去,一包包方便面像起伏的琴键,演奏着创新的理念。我想,这也许就是一个企业立足于激烈的竞争之中的首要任务,只有创新才能发展。更重要的是康师傅诚信务实创新的企业理念所引导的正确方向。只有踏踏实实干好本职工作,不懈的努力,才能无愧于自己的职业。

一路欢歌两地情

中央第五次西藏工作座谈会后,按照《中共中央国务院关于加快四川云南甘肃青海省藏区经济社会发展的意见》,2011年起,天津市对口支援我州,之后天津市各级各部门迅速行动,积极响应,及时有效编制《天津对口支援黄南州“十二五”规划》,开展援青干部选派、项目资金支援、部门交流对接、招商引资项目推介、社会各界爱心帮扶、基层干部和专业技术人员培训等各类工作,为黄南州经济社会快速发展发挥了重要的促进作用。

据悉,五年来,天津市对口支援我州的援助资金共达29586万元,已全部足额到位。其中2011年3000万、2012年5900万、2013年6372万、2014年6882万、2015年7432万。截至目前,天津市对口支援黄南州实施项目共达88个,已建成项目50项,在建项目38项。

五年间,双方党政事业部门及社会团体互动交流超过140批次,计划外援助资金总额及援助物资折合人民币近1500万元。签署各类合作意向、协议、合同12份,涵盖党政机关、群团组织、学校、医院等社会事业单位各类的交流交往交融。

五年来,产业发展不断提升,异地办班教育成果突出,医疗条件突飞猛进,文化交流如火如荼,农牧民生活和公共设施及生态建设大力改善,人员轮训高达800人……达到了三年将基层干部和专业技术人员轮训一遍的目标,为我州培养了一大批讲政治、讲法治、讲开放、讲学习、讲服务的基层干部。此次同仁县45名乡镇及县直机关业务骨干共赴天津学习观摩,于基层干部而言就是一次学习进步的难得好机遇,同时积极引导基层干部对照先进找差距、寻突破、谋发展。

18日,在返程的列车上,大家畅所欲言。

“绿色坐标生态科技有限公司用全新的理念进行草菌的培养和种植,康师傅方便面超现代化的生产流程以及铁坨里社区超人性化的管理理念都给我留下了深刻的印象,值得借鉴和推广。”

“这次的观摩给我们提供了一个学习的平台,这里的医疗、卫生以及城市的飞速发展使我感触颇深。回去以后我们要撰写心得,汲取发展中城市的经验,为黄南的发展添砖加瓦,希望以后能有更多的机会参加此类活动,不断增长自己的阅历。”

“不一样的城市,不一样的文化。”

“通过这次观摩学习,我决心在以后的工作岗位上给自己定目标、定计划,不断激发干事激情。”

“天津的建筑美观、有智慧、有文化底蕴,社区干部崭新的精神风貌给我的印象很深!”

……

10天的观摩学习很快就结束了,但天津与自治州五年来建立起来的友谊仍在继续,而且经久不衰。

重拾记忆中异乡的碎片,一切仿佛就在昨天,久久不能忘却。



不到长城非好汉。



聆听专题讲座。



观摩滨海新区现代农业草菌产业园。



参观东丽区职业教育中心学校。